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М І Н І С Т Е Р С Т В О   

СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  

(Мінсоцполітики)  
  

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-86-22, (044) 289-70-60,   

 E-mail: info@mlsp.gov.ua, сайт: www.msp.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 37567866  

______________________________________________________________________________ 
 

  від ____________20___ р. № ___________                      На № ____ від 03.12.2024, 11.12.2024  

                                                                                   

                                                                             Станіслав 
                                                                                                  foi+request-138218-fcadb80b@dostup.org.ua> 

 

Шановний пане Станіславе! 

 

Директоратом з питань подолання складних життєвих обставин 

Міністерства соціальної політики України розглянуто Ваші запити на публічну 

інформацію від 03.12.2024, 11.12.2024, що надійшли на адресу Мінсоцполітики, 

та повідомляється. 

Відповідно до частини першої статті 1 Закону України „Про доступ до 

публічної інформації” (далі – Закон) публічна інформація – це відображена та 

задокументована будь-якими засобами та на будь-яких носіях інформація, що 

була отримана або створена в процесі виконання суб’єктами владних 

повноважень своїх обов’язків, передбачених чинним законодавством, або яка 

знаходиться у володінні суб’єктів владних повноважень, інших розпорядників 

публічної інформації, визначених Законом.  

Згідно з частиною першою статті 19 Закону запит на інформацію – це 

прохання особи до розпорядника інформації надати публічну інформацію, що 

знаходиться у його володінні.  

Зміст вказаних у Вашому запиті на отримання публічної інформації питань 

свідчить про необхідність надання роз’яснення окремих положень чинного 

законодавства України, тобто по суті є зверненням. 

З урахуванням викладеного, Ваше звернення розглядається у терміни, 

встановлені Законом України „Про звернення громадян”. 

Посада інструктора з трудової терапії включена до Випуску 78 "Охорона 

здоров'я" Довідника кваліфікаційних характеристик професій працівників, 

затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України                                   

від 29 березня 2002 року № 117. 

Завдання та обов'язки інструктора з трудової терапії: керується чинним 

законодавством України про охорону здоров'я та нормативно-правовими актами, 

що визначають діяльність закладів охорони здоров'я та соціального 

забезпечення, організацію надання медичної, в тому числі реабілітаційної 

допомоги хворим. 
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Застосовує сучасні методи трудової терапії відповідно до призначень лікаря, 

працює під їх контролем. Готує приміщення та робочі місця. Забезпечує процес 

трудової терапії сировиною, матеріалами, інструментами, необхідним 

обладнанням. Визначає з лікарем для кожного хворого методи та способи праці, 

переходу від простих до більш складних трудових процесів. Контролює 

виконання хворими призначень з трудової терапії. Забезпечує охорону праці. 

Володіє прийомами реанімації, вміє надати допомогу при травматичному 

пошкодженні, кровотечі, колапсі, отруєнні, утопленні, механічній асфіксії, 

анафілактичному шоці, опіках, відмороженні, алергічних станах. Дотримується 

принципів медичної деонтології. Веде медичну документацію. Постійно 

удосконалює свій професійний рівень.  

Інструктор з трудової терапії повинен знати: чинне законодавство про 

охорону здоров'я та нормативні документи, що регламентують діяльність 

закладів охорони здоров'я; організацію трудової терапії, принципи і методи її 

проведення при різних захворюваннях та значення для реабілітації хворих; 

основи права в медицині; права, обов'язки та відповідальність інструктора з 

трудової терапії; основи нормальної та патологічної анатомії і фізіології; правила 

охорони праці при різних методах трудової терапії; правила надання першої та 

невідкладної медичної допомоги; правила оформлення медичної документації. 

Повинен володіти державною мовою та застосовувати її під час виконання 

службових обов'язків відповідно до Закону України "Про забезпечення 

функціонування української мови як державної".  

Кваліфікаційні вимоги до посади інструктора з трудової терапії: 

вищої кваліфікаційної категорії – неповна вища освіта (молодший 

спеціаліст) за напрямом підготовки "Медицина" за будь-якою спеціальністю 

медичного профілю. Спеціалізація за профілем роботи. Підвищення кваліфікації 

(курси удосконалення тощо). Наявність посвідчення про присвоєння 

(підтвердження) вищої кваліфікаційної категорії з цієї спеціальності. Стаж 

роботи фахом - понад 10 років; 

I кваліфікаційної категорії – неповна вища освіта (молодший спеціаліст) за 

напрямом підготовки "Медицина" за будь-якою спеціальністю медичного 

профілю. Спеціалізація за профілем роботи. Підвищення кваліфікації (курси 

удосконалення тощо). Наявність посвідчення про присвоєння (підтвердження) I 

кваліфікаційної категорії з цієї спеціальності. Стаж роботи за фахом - понад 7 

рокі; 

II кваліфікаційної категорії – неповна вища освіта (молодший спеціаліст) за 

напрямом підготовки "Медицина" за будь-якою спеціальністю медичного 

профілю. Спеціалізація за профілем роботи. Підвищення кваліфікації (курси 

удосконалення тощо). Наявність посвідчення про присвоєння (підтвердження) II 

кваліфікаційної категорії з цієї спеціальності. Стаж роботи за фахом - понад 5 

років; 

інструктора з трудової терапії – неповна вища освіта (молодший спеціаліст) 

за напрямом підготовки "Медицина" за будь-якою спеціальністю медичного 

профілю. Спеціалізація за профілем роботи. Без вимог до стажу роботи. 
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Посада психолога, спеціалізація – психолог установи соціального захисту, 

включена до Випуску 80 "Соціальні послуги" Довідника кваліфікаційних 

характеристик професій працівників, затвердженого наказом Міністерства 

соціальної політики України від 29 березня 2017 року № 518. 

Завдання та обов’язки психолога установи соціального захисту: вивчає, 

аналізує та проводить психологічну експертизу та психологічну корекцію 

поведінки отримувачів соціальних послуг. Надає, за необхідності, психологічну 

допомогу працівникам установи соціального захисту. Проводить психологічну 

діагностику особистості отримувача соціальних послуг, визначає форми, методи, 

засоби, терміни та процедури психологічної корекції. Бере участь у визначенні 

індивідуальних потреб отримувача соціальних послуг та складанні плану 

надання йому соціальних послуг. Розробляє  проекти програм психологічної 

адаптації та духовної, моральної, освітньої реабілітації отримувачів соціальних 

послуг. Навчає отримувачів соціальних послуг прийомам та методам 

саморегуляції, самовиховання, самонавчання, формування мотивації до праці. 

Планує та розробляє розвиваючі, корекційні, адаптаційні програми з 

урахуванням індивідуальних, вікових особливостей отримувачів соціальних 

послуг. Проводить індивідуальну психокорекційну роботу з отримувачами 

соціальних послуг. Формує психологічну культуру отримувачів соціальних 

послуг та членів їхніх родин. Проводить психопрофілактичну та 

психокорекційну роботу з родиною отримувача соціальних послуг. Надає 

отримувачам соціальних послуг психологічну підтримку, інформаційні і 

консультативні послуги. Проводить аналіз щодо соціально-побутової та трудової 

адаптації отримувачів соціальних послуг. Готує, на основі вивчення 

психофізіологічних особливостей отримувачів соціальних послуг, рекомендації 

і пропозиції щодо впровадження результатів цих досліджень. Дотримується 

педагогічної етики, поважає гідність отримувача соціальних послуг. Бере участь 

у підготовці та проведенні науково-практичних семінарів та інших освітніх 

заходів щодо специфіки своєї діяльності. Постійно вдосконалює свій 

професійний рівень. 

Психолог установи соціального захисту повинен знати: Конституцію 

України, закони України, акти Президента України, Верховної Ради України, 

Кабінету Міністрів України щодо освітньої діяльності; акти Міністерства 

соціальної політики України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства 

охорони здоров’я України; Закони України “Про освіту” та “Про основи 

соціальної захищеності інвалідів в Україні”; Декларацію прав і свобод людини; 

Конвенцію про права осіб з інвалідністю; законодавство з надання соціальних 

послуг; стандартні правила забезпечення рівних можливостей для осіб з 

інвалідністю; загальну та вікову психологію, психологію праці, методи 

психодіагностики, психотерапії, психопрофілактики, психогігієни та психологію 

управління; індивідуальні характеристики різних соціальних груп, соціальні, 

культурні, психологічні та інші умови їх виховання; основні напрями й 

перспективи розвитку психології; правила та норми охорони праці, виробничої 

санітарії; засоби протипожежного захисту; державну мову (відповідні 
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регіональні мови або мови національних меншин), основні принципи роботи з 

комп’ютером та відповідні програмні засоби. 

Кваліфікаційні вимоги до психолога установи соціального захисту: 

вищої категорії – вища освіта другого рівня за ступенем магістра та 

спеціальністю відповідної галузі знань; підвищення кваліфікації; стаж 

педагогічної роботи на посаді психолога установи соціального захисту I категорії 

— не менше ніж 2 роки; 

I категорії – вища освіта другого рівня за ступенем магістра та спеціальністю 

відповідної галузі знань; підвищення кваліфікації; стаж педагогічної роботи на 

посаді психолога установи соціального захисту II категорії — не менше ніж 2 

роки; 

II категорії – вища освіта другого рівня за ступенем магістра та 

спеціальністю відповідної галузі знань; підвищення кваліфікації; стаж роботи на 

посаді психолога установи соціального захисту — не менше ніж 1 рік; 

психолог установи соціального захист – вища освіта першого рівня за 

ступенем бакалавра та спеціальністю відповідної галузі знань без вимог до стажу 

роботи. 

Рішення, прийняті за результатами розгляду звернень громадян, 

оскаржуються в порядку, визначеному Законом України „Про звернення 

громадян”.  

 

З повагою 

 

генеральний директор   

Директорату з питань подолання  

складних життєвих обставин                                                       Марія САКУТА 
 

 

 

 

Тимофеєва Наталія, 289-72-45 
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